

## СТАНОВИЩЕ

от доц. Калина Андреевска, дф, УНАЛ „Социална Фармация“, Факултет по Химия и Фармация, СУ „Климент Охридски“, член на научно жури, включена със Заповед № РД – 82/ 01.03.2024 на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност “ Професор”, обявен в Държавен вестник, бр.1 от 02.01.2024г., в област на висше образование 7 “Здравеопазване и спорт”, по професионално направление 7.4 Обществено здраве, научна специалност Здравен туризъм, в катедра „Организация и управление на здравеопазването“, Факултет по обществено здраве и здравни грижи , Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, с единствен кандидат доц. Златина Калудова Караджова

Златина Калудова Караджова към момента е Доцент по научна специалност «Икономика и управление» в ПН 3.9. Туризъм във Факултет по обществено здраве и здравни грижи, катедра „Организация и управление на здравеопазването“, от 19.12.2023 г. е ръководител катедрата. Дисертационният труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" на доц. Златина Калудова Караджова е на тема Качеството на българския морски туристически продукт и неговото управление (на примера на Южното Черноморие). Защитата е проведена през 2006г. Тя представя като хабилитационен труд – монография на тема Рекреация и здраве-връзка и зависимост. Има и две публикувани монографии, които не са представени като основен хабилитационен труд на тема „ Мениджмънт на здравния туризъм и Българският туризъм и глобалният тероризъм – влияния и предизвикателства. Кандидата прдеставя и публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" , на тема Качество и стандарти в туризма. Участва в една публикация, публикувана в научно издание, реферирано и индексирано в световноизвестна база данни с научна информация - Scopus. Публикациите и докладите, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове са общо 55, от които 37 са статии, една е студия и 17 са доклади, представени на национални и приоритетно международни конференции, като в 18 е съавтор, а в останалите 36 е единствен автор. 17 от представените публикации са на английски език и 6 на руски език. Има участие и в 3 глави, публикувани в 3 отделни колективни монографии. Общият брой цитирания са 55 на брой, като в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация са 5, в монографии и колективни томове с научно рецензиране са 10 и в нереферирани списания

с научно рецензиране са 40. Участва като втори научен ръководител в ръководство на 3 ма успешно защитили докторанти. Има участие в 11 проекта като 7 са национални и 4 са международни. Написала е един учебник на тема Туроператорска, агентска и туристическа транспортна дейност, в които е единствен автор.

Според справката за изпълнението на минималните изисквания, посочени в Приложение едно на Правилника за условията за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Ас. Златаров”-Бургас, доц. д-р Златина Караджова Изпълнява изискванията за професор въз основа на общия брой точки по групите показатели, който е 2670 при минимални изисквания на университета за професор 670т.

След проучване на предоставените по конкурса публикации считам, че те представят кандидатката като компетентен и изявен научен изследовател и нейните изследвания получават значим научен отзвук в областта на общественото здравеопазване и здравен туризъм.

От приложената справка за учебно-преподавателска дейност става ясно, че доц. Златина Калудова Караджова участва в разработването на учебни програми за специалност „Здравен мениджмънт“, ОКС „Бакалавър“, за специалност „Здравен мениджмънт“ ОКС „Магистър, за специалност „Балнео, спа и уелнес мениджмънт“ и „Здравен туризъм“. Натоварването ѝ, при норматив 360 ч. (до уч. 2020-2021 г.) и 400 ч. (от уч. 2021-2022 г) в Университет “Проф. д-р Ас. Златаров“ Бургас е средно със сто (100) часа наднормени в ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“. От учебната 2022г е тютор на студентите от 4 курс, редовно и задочно, специалност „Туризъм“ ОКС „Бакалавър“ и от учебната 2023 – тютор на специалност „Здравен туризъм“, ОКС „Магистър“. Определена съм и за академичен наставник по проект „Студентски практики“ – фаза 1 и фаза 2. В резултат 139 студенти са провели практика в размер на 240 часа. Участва и като научен ръководител и консултант на 35 студенти, участвали в студентски научни конференции и сесии, провеждани във ФОЗЗГ и ФОН.

Намирам, че натрупания преподавателски опит е напълно достатъчен за придобиване на академичната длъжност професор. Тя притежава необходимите преподавателски

качества. От представените учебни материали се вижда, че тя удовлетворява формалните изисквания в раздел учебна дейност.

Заключение: Учебната дейност и представената за участие в конкурса научна продукция от кандидат доц. Златина Калудова Караджова ми дават основания да считам, че са изпълнени всички изисквания на ЗРАСРБ за заемане на академичната длъжност “професор” по професионално направление 7.4 Обществено здраве . Напълно убедено давам положително становище и препоръчвам на уважаемото научно жури да избере доц. Златина Калудова Караджова за професор по обявения от Университет „Проф. д-р Асен Златаров” конкурс.

20.04.2024г.

Изготвил становището:.....

София

/ доц.К.Андреевска, дф./